Ogłoszenia o naborze do pracy
w Urzędzie Miasta Helu



Urząd Miasta Helu uprzejmie informuje osoby zainteresowane podjęciem pracy w Urzędzie, w przypadku potrzeby zatrudnienia pracownika na wolnym stanowisku urzędniczym każdorazowo przeprowadzany jest otwarty i konkurencyjny nabór kandydatów na dane stanowisko.

Ze względu na obowiązującą procedurę naboru, wynikającą z przepisów ustawy z dnia 21 listopada 2008 roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. Nr 223, poz. 1458), Urząd Miasta Helu będzie przyjmował oferty kandydatów do pracy wyłącznie w przypadkach ogłoszeń o wolnych stanowiskach urzędniczych oraz naborze kandydatów na te stanowiska, umieszczonych w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Miasta Helu, ul. Wiejska 50, 84-150 Hel.

W związku z powyższym, prosimy o nieskładanie i nieprzesyłanie do Urzędu Miasta Helu swoich ofert pracy w innych przypadkach, aniżeli związane z ogłoszonym naborem na dane, wolne stanowisko urzędnicze. Oferty złożone nie w związku z ogłoszonym naborem, nie będą mogły zostać wykorzystane i będą podlegały zwrotowi.

Jednocześnie, w przypadkach ogłoszenia naboru na wolne stanowiska urzędnicze, prosimy o składanie bądź przesyłanie do Urzędu Miasta Helu swoich ofert w formie, zakresie i na warunkach określonych każdorazowo w ogłoszeniu o naborze. 

Do pobrania - pliki PDF: 

· Wzór kwestionariusza osobowego (Formularz prosimy drukować dwustronnie) 

· Wzór oświadczenia 

Do otworzenia plików PDF trzeba mieć zainstalowany czytnik PDF - np. darmowy Acrobat Reader.
